Технологическая карта урока 

       ФИО учителя : Яншина Светлана Николаевна
Класс 9
      УМК  1 Габриелян О.С. Программа курса химии для 8-11 классов общеобразовательных учреждений / О.С.Габриелян. – 8-е изд.,стереотип. – М.: Дрофа, 2016. – 78, [2] с.

2 Габриелян О.С. Химия. 9 класс: учеб. для общеобразоват. учреждений /О.С.Габриелян. - 11-е изд., испр. - М.: Дрофа, 2006.- 267, [5] с.: ил.

3 Габриелян О.С. Изучаем химию в 9 кл./ О.С.Габриелян, И.Г.Остроумов. Дидактические материалы.- М.: Блик плюс, 2004. -256с.

4 Габриелян О.С. Настольная книга учителя. Химия. 9класс / О.С.Габриелян, И.Г.Остроумов. - М.: Дрофа, 2002. - 400с.

Предмет: химия
Тема: Сера
Тип урока: Открытие новых знаний  
Место и роль урока в изучаемой теме: данный урок стоит в системе уроков по теме « Неметаллы ». На изучение темы в программе отведен 1 час
· Цель: Охарактеризовать серу в свете трёх форм существования элемента: в форме атомов, простых веществ (аллотропия), а также некоторых соединений серы.
· Химические свойства серы рассмотреть в свете ОВР.
	Планируемые результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	   Знать физические и химические свойства серы

Уметь характеризовать серу по ее положению в ПСХЭ, объяснять причину аллотропии серы, составлять электронную формулу серы, определять ее возможные степени окисления, составлять уравнения химических реакций, характеризующие химические свойства серы, определять коэффициенты методом электронного баланса.
	умеют самостоятельно ставить цели, выбирать алгоритмы для решения химических проблем, формулировать выводы;

умеют отстаивать свою точку зрения, аргументируя её;

умеют находить в различных источниках информацию и передавать её сжато, полно, выборочно;

умеют планировать и осуществлять деятельность, направленную на решение задач проблемного характера;

умеют рефлексировать собственную учебную деятельность.
	·  умеют ясно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать смысл поставленной задачи;

· имеют представление о химии - как универсальном языке науки;

· проявляют активность и находчивость при решении химических задач, креативность мышления;

· умеют контролировать процесс и результат учебной деятельности, владеют навыками самоконтроля;

· умеют слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие, быть ответственным и аккуратным.


  Ход урока

	
	     **Название этапа урока


	Задача, которая должна быть решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, познавательные, регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока

	1
	Организационный момент (2 мин)

  

	 Создание психологической атмосферы.Знакомство с листом самооценки, уточнение критериев оценки.

Настраиваются на рабочий лад.

Организация рабочего времени. 
	Приветствие учащихся; проверка учителем готовности класса к уроку; организация внимания; инструктаж по работе с листом самооценки.


	Знакомство с листом самооценки, уточнение критериев оценки.

Настраиваются на рабочий лад.


	Л: умение выделять нравственный аспект поведения.

Р: способность к рефлексии собственной деятельности.

К: умение выражать свои мысли, определение способов взаимодействия с учителем и сверстниками.
П: осознанное и произвольное построение речевого высказывания.
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	II. Актуализация знаний
(3 мин)

	 Повторение актуальных опорных знаний. Подготовка к осознанному восприятию материала.
Определение темы и цели урока
	Организует повторение материала по теме «галогены» через экспресс-опрос. Создаёт проблемную ситуацию. Предлагает учащимся сформулировать тему и цель урока
	Отвечают на поставленные вопросы. Контролируют правильность ответов (взаимодействуют с учителем во время устного ответа).

Включение учащихся в диалог.

Выдвигают предположение о теме урока. Формулируют цель урока.

Записывают тему урока в тетрадь.

Оценивают себя.


	Л: развитие мотивов учебной деятельности.

Р: целеполагание.

К: слушать собеседника, строить понятные для собеседника высказывания.

П: самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель. Выделять существенную информацию, выдвигать гипотезы и осуществлять актуализацию личного жизненного опыта
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	 Планирование действий по достижению цели. (2мин)
	
	Выясняет у учащихся, какие качества необходимы им для достижения цели, как достичь цели, что для этого они будут делать? Вызывает у них потребность в обосновании своих высказываний
	Перечисляют качества личности: настойчивость, силу воли, дисциплинированность….

Перечисляют действия, которые нужно предпринять для выполнения поставленных задач. Намечают план работы, с помощью каких средств будут выполнять намеченный план.

Оценивают себя


	Л: принятие социальной роли обучающегося, смыслообразование.

Р: составление плана и последовательности действий, прогнозирование результата и уровня усвоения материала.

К: умение слушать собеседника, дополнять и уточнять высказанные мнения.

П: умение осознанно строить речевое высказывание.
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	  Изучение новой темы
 ( 15мин)
	 -организация работы с УМК.Активные действия учащихся с объемом изучения, максимальное использование самостоятельности в добывании знаний и овладении способами действий.

	Организует деятельность учащихся через работу парах  

Предлагает проблемные ситуации.


	- Работают в парах. Проговаривают свои предположения о решении проблемных ситуаций выслушивают варианты товарища. Работают с таблицей ПСХЭ. Формулируют первоначальные выводы, сверяют их с материалом из учебника, формулируют окончательные выводы.

Выполняют   опыт смачивание серы с водой и самостоятельно записывают вывод.

Слушают сообщения учащихся и делают краткие записи.

Оценивают себя.

-Работа с учебником: заполняют таблицу «аллотропные видоизменения серы»

-прогнозируют химические свойства серы
	Л: независимость и критичность мышления; развитие навыков сотрудничества.

Р: контроль правильности ответов информации по учебнику, выработка собственного отношения к изученному материалу обучающихся. Коррекция.

П: поиск и выделение необходимой информации; сравнение, обобщение и аналогия; установление причинно – следственных связей.

К: слушать собеседника, строить понятные для собеседника высказывания. Смысловое чтение.
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	Первичное осмысление и закрепление знаний. (10мин)
	применение «новых знаний» на практике.
	Организует учебную деятельность, направленную на первичное осмысление и закрепление знаний. Предлагает учащимся у доски   написать молекулярные уравнения реакций и разобрать их как окислительно – восстановительный процесс.


	Выполняют физминутку для глаз
Возвращаются к свойствам вещества, работают у доски, в тетрадях, составляют и записывают электронный баланс для уравнений реакций.
Проверяют себя, оценивают.
	Л: смыслообразование.

Р: тренировать способность к рефлексии собственной деятельности и деятельности своих товарищей.

К: умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем.

П: способность к использованию выведенного алгоритма



	6
	 Закрепление полученных знаний.(7мин)
	 Выявление качества и уровня усвоения знаний, обеспечение их коррекции
	Организует учебную деятельность, направленную на закрепление изученного: выполнение теста с последующей взаимопроверкой по заданному алгоритму.

Создаёт ситуацию успеха для каждого ученика


	Выполняют индивидуальную самостоятельную работу в форме теста, с последующей взаимопроверкой.

Оценивают себя.


	Л: сдержанное отношение к ошибкам одноклассников, независимость и критичность мышления.

Р: осуществляют взаимоконтроль процесса выполнения задания, оценивают предложенные варианты решений. Коррекция.

П: сравнивать и обобщать факты, строить логически обоснованное рассуждение.

К: слушать собеседника, строить понятные для собеседника высказывания.
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	Домашнее задание.(3 мин) 
	Сообщение объема и содержания домашнего задания, инструктаж по его выполнению
	Объясняет домашнее задание. Предоставляет выбор заданий с использованием учебника и дополнительных источников информации
Благодарит за урок
	Планируют свои действия в соответствии с самооценкой. Самостоятельно выбирают уровень для выполнения домашнего задания.
	Л: принятие социальной роли обучающегося

Р: адекватно осуществляют самооценку.

П: осуществляют актуализацию полученных знаний в соответствии с уровнем усвоения

К: слушать учителя
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	Рефлексия .(3мин) 
	Проверить умение обучающихся самостоятельно оценивать свою деятельность
	Организует рефлексивную работу учащихся
	Озвучивают результат по цели урока .Прием «10 секунд»

Я узнал (а)...

Было интересно…
Было трудно…

Я понял(а), что… теперь я могу…
Я научился(лась)…

У меня получилось …
Я смог(ла)…

Я попробую…


Меня удивило…

Теперь я буду применять свои знания… 


	 К : умение выражать свои мысли.
Р: оценка – выделение и осознание обучающимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, прогнозирование.
Л:оценивание усваиваемого содержания, исходя из социальных и личностных ценностей, обеспечивающее личностный моральный выбор


